9.a Newton-térvények

1. Egy testre két erd hat. Az egyik nagysaga 12 N , a masiké 7 N.

N :
Mekkora az ered6 er§?
a)5N b)19N
c)5Nvagy 19N d) kevés az adat az eredd eré meghatarozdsahoz.

R

2. Egy taskat rugds erémérdre akasztunk. Az er6mérs 40N-t mutat.

a) ezutdn a testet egyenletesen felfelé mozgatjuk 0,5 m/s sebességgel. Az
er6mérd altal mutatott érték:

b) a testet most a fiiggSlegeshez képest 30 fokos szogben egyenletesen
mozgatjuk. Az er6mérd altal mutatott érték:

c) Az erGmérot taskastol elejtjiik. Az er6mérd altal mutatott érték zuhanas kdzben:

d) Az er6mérét 2 m/s? gyorsuldssal felfelé rantjuk. A Az eréméré dltal mutatott érték:

3. Jelold meg azokat az eseteket, amikor a tomegmeérésre a dinamikai
tomegmeéreés elvét alkalmazhatjak!

a) elefant tomegének mérése

b) gyogyszerész a gyogyszer egyes dsszetevdinek megmérése soran
c) katddsugarcsében a katodrdl kilépé elektron témegének mérése
d) a Jupiter bolygo tdmegének megmérése

e) maghasadds soran a keletkezé atommagok tomegének mérésére
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4. Vizszintes feliileten hizunk 5 N erével egy 200 g tomeg(i kiskocsit. A testre hat egy, a mozgds irdnydval
ellentétes sarlodasi erd is , melynek nagysdga 2 N. A test s(r(isége 2,5 kg/dm?.
1,5 masodpercig figyeljiik a mozgast.

a) Mekkora a test térfogata? (cm®-ben add meg a vélaszt, a mértékegységet ne ird be a négyzetbe)

b) Mekkora a testre hatd eredé er6?(N - mértékegység beirasa nélkiil)

¢) Mekkora gyorsuldssal mozog a test? (m/s? mértékegység beirasa nélkiil )

d) Mekkora sebességet ér el a test a megfigyelés végére, ha eredetileg nyugalomban volt?

(m/s mértékegység beirdsa nélkiil )

e) Mekkora utat tett meg dsszesen a test a megfigyelés sordn? (m - mértékegység beirdsa nélkiil )

5. Egy ladat ketten haznak 250 - 250 N erdvel. A két er6 hatasvonala egymassal 120 fokos szdget zar be,
tamadaspontjuk azonos.

Mekkora lesz az eredd erd nagysaga?

6. Az aldbbi grafikon alapjan allapitsd meg a testre haté eredé erd nagysdgat az egyes id6szakaszokban

(N - mértékegység beirdsa nélkiil), v(mls)
ha a test tomege 4 kg! 5
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